

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шишкной Наталии Алексеевны
«Оценка качества инновационно-инвестиционных проектов создания
высокотехнологичных производств», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05
«Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями».

В автореферате диссертации Шишкной Н. А. отражены результаты диссертационного исследования, выполненного на достаточно актуальную и отвечающую своевременным проблемам тему. В числе стратегических приоритетных направлений развития России выделяется создание комплекса научноемких отраслей по производству высокотехнологичной продукции, которое осуществляется, как правило, в рамках крупных инновационно-инвестиционных проектов. Оценка качества проектов является одной из ключевых составляющих эффективного проектного управления, в связи с чем ее проведение требует продуманных и грамотных подходов.

В работе проведено теоретическое исследование понятийного аппарата выбранной темы и уточнено понятие «качество инновационно-инвестиционного проекта». Проведена авторская систематизация факторов, влияющих на создание высокотехнологичных производств. Разработан и теоретически обоснован концептуальный подход к оценке качества инновационно-инвестиционного проекта и уточнена система характеризующих его показателей. В этом отношении достаточную важность приобретает теоретическое обоснование соответствующей методики оценки, от которой во многом зависит грамотность всех последующих управленческих решений. В работе Шишкной Н. А. предлагается использование экспертной оценки качества проектов с использованием балльных шкал. Автор считает, что на ее основе появляется возможность принятия решений относительно перспектив реализации проектов.

Основные выводы и положения диссертационного исследования прошли достаточную для такого рода работы апробацию в рамках научно-практических конференций всероссийского и международного уровней, а также посредством размещения научных публикаций в изданиях, рекомендованных ВАК.

Вместе с тем, в содержании автореферата имеется явное несоответствие между теоретически обоснованным и практически предлагаемым составом показателей качества инновационно-инвестиционных проектов. Так, при обосновании положений предлагаемого автором концептуального подхода к оценке качества такого рода проектов в числе одного из них выделена необходимость реализации принципов устойчивого развития. Общеизвестно, что современный взгляд на концепцию устойчивого развития исходит из того, что оно имеет три составляющих: экономическую, экологическую и социальную. Однако автором экономическая составляющая ни системы показателей качества, ни критерии оценки инновационно-инвестиционных

проектов не учитывается (с. 11-12). Это в том числе противоречит и сформулированному в работе авторскому определению качества инновационно-инвестиционных проектов создания высокотехнологичных производств, в котором социально-экономическая характеристика проекта обозначена отдельно.

Вместе с тем, предлагаемая автором система показателей качества проектов (с. 14-15) в своем составе не содержит показателей, комплексно отражающих социальную составляющую, а экономическая составляющая здесь уже представлена достаточно широко, и экономические показатели качества инновационно-инвестиционных проектов автором расписаны достаточно подробно.

В целом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование является самостоятельным и целостным. Публикации, приведенные в автореферате, свидетельствуют о долговременной целенаправленной работе Шишкиной Н. А. по выбранной теме исследования.

Таким образом, диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Шишина Натalia Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Доцент кафедры управления качеством
ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный
университет им. Н. П. Огарева»

к.э.н., доцент

Л. А. Федоськина

05.06.2014

Контактные данные:

ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный университет им. Н. П. Огарева»
430005, Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Большевистская, 68
Тел. 8(8342)29-08-19, e-mail: ld0168@yandex.ru

